

## ЭССЕ «О наших судьбах нежная забота»



Наш старинный голубенький домик - бывший дом купца Борисова, памятник архитектуры XIX века - сегодня является центром развития творчества не только для детей и родителей Ленинского района, но и всего города. Каждый день он распахивает двери для 4 тысяч обучающихся, и все они чувствуют себя здесь как дома.

Главное здание Центра расположено на улице Пушкинской, одной из самых старых в городе. А 9 помещений Центра (бывших клубов по месту жительства) - словно «опоясали» весь Ленинский район, и притягивают к себе его жителей.

Наши клубы – это гордость Центра, и не только потому, что они светлые и по-домашнему уютные, но и потому, что в небольших помещениях наши педагоги и дети добиваются потрясающих результатов: только в прошлом учебном году 1458 обучающихся приняли участие в 159 конкурсах и завоевали 280 призовых мест. И это – труд, прежде всего, педагогического коллектива.

Да, наш Центр славен своими замечательными педагогами, которые создают неповторимую атмосферу уюта и комфорта. Написать хотелось бы об очень многих, но есть человек, без которого наш Центр потерял бы всё своё очарование и самобытность: это его руководитель - Татьяна Анатольевна Фалькович.

Казалось бы, её судьба была предрешена: она родилась в День Учителя и вот уже 38 лет неразрывно связана с дополнительным внешкольным образованием и верна единственному Центру творчества Ленинского района.

Татьяна Анатольевна начинала свою деятельность в 1979 году руководителем хора и методистом в Доме пионеров Ленинского района, и вот уже 25 лет – она директор нашего Центра.

38 лет – это не просто 12 768 дней! Это целая жизнь, наполненная творчеством и... заботой.

Наши «старожилы» помнят, как она, тогда ещё совсем молодой директор, «получила» старинную усадьбу, которая требовала такого капитального ремонта, что у многих опустились бы руки. У многих – но не у неё! И она с «отличием» прошла школу строительных специальностей и технологий, основ экономической науки и бухгалтерского учёта, дизайнерских навыков. И вот сегодня – светлые кабинеты, мастерские и танцевальные залы, по-домашнему уютные помещения Центра – это результат её бессонных ночей и творческой фантазии, ставшей реальностью.

А сколько профессиональных и человеческих судеб прошло через её сердце (!), ведь главное качество Татьяны Анатольевны - это забота о коллективе.

Педагоги дополнительного образования – это «особая каста» и как всякие талантливые и одарённые люди, они требуют к себе повышенного внимания и очень ранимы его отсутствием. Но наш директор умело сочетает в себе высокую требовательность и человечность и творчески направляет нас на выполнение задач, стоящих перед учреждением. Мы знаем, как она сопереживает успехам и неудачам педагогов, как готова нести ответственность и всегда идти рядом с ними, как умеет терпеливо ждать, когда появятся первые ростки успехов, и как способна радоваться, когда видит, что педагог состоялся как личность и творец. С ней никогда нельзя останавливаться на достигнутом: она всегда идёт вперёд и увлекает нас за собой. И не случайно любимые стихи Татьяны Анатольевны так созвучны её натуре и являются её профессиональным кредо:

Послушайте, ведь если звёзды зажигают -

Значит - это кому-нибудь нужно?

Значит - это необходимо,

Чтобы каждый вечер

## Над крышами

Загоралась хоть одна звезда?!

А звёзды зажигать – это особый дар и большой труд. Не случайно, однажды давая интервью, Татьяна Анатольевна сказала: «Окидывая мысленно взором годы работы в Центре детского творчества, я не могу припомнить день, когда мне пришлось бы скучать, сидеть без дела». И это правда. Неугомонная, неутомимая, она и нам не даёт возможности расслабиться. Татьяна Анатольевна любознательна: она много ездит по стране, изучает передовой опыт коллег и с удовольствием делится своим. Санкт – Петербург, Москва, Пермь, Сочи, Оренбург, Ярославль - это те немногие маршруты, по которым за годы работы она не только многократно ездит сама, но и выступает постоянным инициатором поездок педагогов и очень любит, когда коллеги привозят много разнообразной и интересной литературы, с интересом слушает их впечатления.

Под руководством Татьяны Анатольевны наш Центр ни единожды был «законодателем моды» среди учреждений дополнительного образования города. Благодаря ей, известные стихи Роберта Рождественского

Если вы есть – будьте первыми..., -

стали девизом нашего Центра.

И мы были и есть первые:

- первыми в городе мы открыли школу - студию для дошкольников;
- первыми в городе и области команда наших тогда ещё воспитанников *(какое отличное, ёмкое определение тех, кто занимается в нашей системе!)* стала победителем Всероссийского конкурса «Я гражданин России!»;
- первыми в области мы стали победителями Всероссийского конкурса воспитательных систем, а также «Воспитать человека»;
- одними из первых мы получили Почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации»;

- одни из немногих в городе, внесены в книгу «Золотые страницы истории: дополнительное (внешкольное) образование детей в России», посвящённую 90-летию системы ДО, а также в Федеральный Реестр «Всероссийская Книга Почета».

- мы стабильно первые по итогам рейтингования организаций дополнительного образования детей Воронежской области.

Сегодня же - мы первые и единственные, которые тесно работаем по программе сетевого взаимодействия с учреждениями культуры и сотрудничаем с 43 учреждениями города и области. В прошлом году мы с ними провели 57 мероприятий, в которых участвовало 5860 человек, из которых 2440 родителей.

Очень работоспособная, Татьяна Анатольевна умеет и творчески отдыхать, устраивая нам праздники. Ежегодно перед отпуском она организует для коллектива поездки по историческим и литературным местам нашей страны. Влюблённая в музыку, поэзию, театр, она и нас заражает своим увлечением.

А мы... Мы не устаём поражаться тому, что она успевает не только «гореть» на работе, выращивать прекрасные цветы и увлекаться фотографией на досуге, но и сочетать всё это с широкой общественной деятельностью как член совета по образованию и науки при комитете Воронежской областной Думы; как председатель Общественного Совета по образованию городского округа город Воронеж при главе администрации; как секретарь общественной палаты города, а также член президиума райкома образования профсоюза района.

Сегодня постоянный творческий рост и победы стали для нас нормой. А как же может быть иначе, если наши педагоги – пятикратные финалисты Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям»; у нас 12 «Образцовых детских коллективов»; шесть одаренных воспитанников, вошедших в «Золотой фонд» Воронежской области и 12 лауреатов премии по поддержке

талантливой молодежи. Все это, как и многочисленные победы учреждения – заслуга Татьяны Анатольевны.

Поэтому не случайно она имеет много наград самого высокого уровня: значок «Отличник народного просвещения», звание «Заслуженный учитель РФ», Почетные грамоты Администрации и Правительства Воронежской области, а также Почетные знаки «За особый вклад в развитии Ленинского района», «Воронеж – город воинской славы».

А совсем недавно она получила Почётный знак правительства Воронежской области «Благодарность от земли Воронежской» и знак отличия «За заслуги перед Воронежской областью».

И когда мы поздравляли её с наградой, то были искренни:

Вы, - дирижёр и главный маэстро,  
Вы задаёте главный мотив,  
Стоя за пультом большого оркестра,  
Имя которому – наш коллектив!

Ноты наши написаны мелом,  
И всем нам свои партитуры даны,  
Лишь взмахом вашей руки умелой -  
Единым целым становимся мы.

Движение палочки не упускаем  
И наши мелодии все хороши!  
Но мы оттого виртуозно играем,  
Что песни берём из вашей души.

*(стихотворение автора эссе)*